

793473



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

108 (26476) Вторник, 27 сентября 2016



Турпоездка «Пальчики оближешь»

4

ГБУК Кемерово им. В.Д.Федорова Газетно-журнальный фонд

НАЗНАЧЕНИЕ Новый заместитель губернатора

Аман Тулеев ввел должность нового зама губернатора – по инвестициям и инновациям, назначив на пост Владимира Чернова.

В блок замгубернатора вошел департамент инвестиций и стратегического развития, также новый заместитель будет курировать деятельность Кузбасского технопарка и агентства по привлечению и защите инвестиций.

Владимир Чернов родился в октябре 1973 года в Анжеро-Судженске. В 1995 году окончил Томский политехнический университет по специальности инженер-электрик. Начал трудовой путь в 1995 году электрослесарем на ОАО «Анжеро-Судженск», затем работал на этом же предприятии начальником участка, начальником цеха. В 1998-1999 годах был начальником цеха, начальником управления по маркетингу и сбыту, главным менеджером ОАО «Автос». С 1999-го по 2003 год – замглавы Анжеро-Судженска, с 2003-го по 2008 год – первый заместитель главы города.

С 2008 года по 2011-й был гендиректором ООО «НПЗ «Северный Кузбасс». В 2011 году был назначен на должность первого заместителя главы. С декабря 2011 года по настоящее время – глава города Анжеро-Судженска. Вчера Совет народных депутатов Анжеро-Судженского городского округа принял отставку Владимира Чернова.

В соответствии с Уставом Анжеро-Судженского городского округа до вступления в должность вновь избранного главы исполнять обязанности главы муниципального образования будет первый заместитель главы Дмитрий Ажичков.

ОТСТАВКА

3 сентября на сессии Прокопьевского городского Совета народных депутатов принята отставка главы города Прокопьевска Валерия Гаранина.

Ранее Валерий Гаранин обратился к губернатору Аману Тулееву с просьбой освободить его от занимаемой должности по состоянию здоровья.

В соответствии с Уставом Прокопьевского городского округа до вступления в должность вновь избранного главы исполнять обязанности главы муниципального образования будет его первый заместитель Андрей Мамаев.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Проверка шахт

Аман Тулеев потребовал усилить контроль за безопасностью в связи с травмированием горняка на шахте «Алексиевская».

Во время монтажа конвейера проходчик получил перелом от упавшего на ногу куска породы, который отслоился с борта выработки. Пострадавший был госпитализирован. Травма оказалась легкой и после оказанной медицинской помощи горняка выписали домой. «Алексиевская» находится под управлением угольной компании «Заречная».

Губернатор Аман Тулеев потребовал от руководителей угольных компаний и самостоятельных шахт внепланово проверить производство для недопущения подобных случаев. Горные работы необходимо приостановить при выявлении нарушений – до их устранения, чтобы сохранить жизнь и здоровье людей.

Пресс-служба АНО.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Отдых с гордостью

Уважаемые кузбассовцы!

27 сентября мы отмечаем Всемирный день туризма. Туризм в нашей стране – одна из самых динамично развивающихся отраслей. В России немало достопримечательностей, отличных мест для отдыха и туризма. Прекрасные условия для активного отдыха есть и в Кузбассе. Но самое главное для нас – чтобы кузбассовцы знали и любили свой край, который богат не только удивительной природой, но и уникальными культурно-историческими памятниками.

Окончание на 2-й стр.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Объединяющая «Шахтёрская слава»

В IV международном турнире участвовали спортсмены из 24 стран

Соревнования в кемеровском спорткомплексе «Кузбасс» прошли в восьми весовых категориях. Награды завоевали представители девяти стран. Александр Захарушкин, занявший третье место в весе до 65 килограммов, признан лучшим кузбасским борцом и получил специальный

приз от губернатора Кузбасса – автомобиль «Тойота». Лучший иностранный борец – Александр Гостиев из Азербайджана, первенствовавший в категории до 85 кг, удостоен памятной золотой медали весом 200 граммов.

Первый турнир по вольной борьбе «Шахтёрская слава» со-

В КУРСЕ ДЕЛА

Дачный ликбез: наука + практика



Одна из мер поддержки дачников и садоводов в Кузбассе – ярмарки, на которых они могут реализовать излишки урожая. Фото Сергея Гавриленко.

Снижение тарифов на электроэнергию для садовых обществ, бесплатные семинары и мастер-классы для «мичуриновцев» – это далеко не полный перечень новых беспрецедентных мер поддержки дачников, вводимых в Кузбассе.

Темы живого интереса

Так, по решению Амана Тулеева в 2017 году тариф на электроэнергию для садоводческих обществ снизят на 30%. И если это пока дело будущего, то вот бесплатные

семинары и мастер-классы стартуют уже нынешней осенью. В них смогут принять участие все дачники, желающие улучшить урожайность своих делянок.

По словам заместителя губернатора по агропромышленному комплексу Елены Жидковой, семинары будут

организованы в осенне-зимний период во всех территориях региона. В них примут участие специалисты Кемеровского сельхозинститута. Вместе с тем к проведению таких мероприятий планируют привлечь и опытных садоводов, дачников, которые успешно выращивают овощи, ягоды и даже фрукты. И могут поделиться своим опытом.

«Мы сейчас узнали очень много людей, которые создают свои сорта разных культур, выращивают хорошего качества яблоки, виноград, арбузы, – отмечает Елена Ана-

тольевна. – И наша задача – поддерживать их. А они могут рассказывать другим людям и помогать советами, чтобы те вырастили такой же урожай».

Курсы, лекции или мастер-классы будут проводиться в территориях, поэтому ехать в Кемерово за советами не придется. О предстоящих мероприятиях будет сообщено в местных СМИ. Одно пока можно сказать точно: эта работа стартует после завершения всех дачных дел, после завершения уборочной и Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей

на. – Какие лучше использовать в агротехнике сидеральные культуры, то есть зеленые удобрения, как правильно подобрать растения, когда их высаживать. Каждый дачник должен знать, как нужно делать обрезку садовых культур, как использовать гуматы – стимуляторы роста растений. Эти органические удобрения очень популярны сегодня и очень помогают дачникам. А еще мы можем поделиться народными секретами (как, к примеру, бороться с колорадским жуком), рассказать о народных приметах, о том, почему нельзя жечь траву на огороде и так далее».

«Я бы с большим интересом послушала советы ученых, как правильно выращивать не только овощи, но и фрукты, – признается дачница из Верхотомки Кемеровского района Татьяна Ушакова. – У нас только с прошлого года появился участок, и мы многого не знаем. Также интересно было бы послушать, как правильно пересаживать цветы, как нужно удобрять почву для хорошего урожая картофеля. Да и советы по ландшафтному дизайну были бы нелишними».

«Мичуринцев» прибавляется

На сегодняшний день в Кузбассе насчитывается 916 садовых обществ (а это более 17 тысяч гектаров обрабатываемых земель), официальными членами которых являются почти 172 тысячи человек. «Всего же людей, так или иначе вовлеченных в садоводческую деятельность, насчитывается свыше 650 тысяч человек. Это почти четверть всех жителей области, – отметила заместитель губернатора Елена Жидкова. – По результатам прошедшей сельскохозяйственной переписи мы узнаем более точное их количество. Но мы думаем, что эта цифра будет увеличиваться, потому что, по нашим данным, в эту деятельность очень сильно вовлекается молодежь».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

ООО «ПТО «Фабон» должно в областной бюджет 1 млн рублей.

Как сообщает областной штаб по фиммониторингу, предприятие зарегистрировано в с. Атаманово Новокузнецкого района и производит пластмассовые изделия, используемые в строительстве. Руководитель им Андрей Новалев. Штаб продолжает работу в ежедневном режиме. Материалы по фактам выявленной задолженности передаются в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госреабилитации, сообщает пресс-служба АНО.

ФОТОФАКТ



«10 000 ШАГОВ К ЖИЗНИ» – так называлось занятие, которое проводилось в Сосновом бору Кемерово в рамках одноименного проекта общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации». Практический урок провел сертифицированный инструктор. Сначала была разминка, а затем ходьба. Цель проекта – профилактика сердечно-сосудистых заболеваний, формирование у населения культуры здорового образа жизни.

Фото Федора Баранова.

Окончание на 4-й стр.



НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

За актерский талант

Артист Кемеровского областного театра кукол Ян Зверянский стал Почетным гражданином Кемеровской области.

Аман Тулеев поблагодарил актера за особый личный вклад в развитие культуры России и Кузбасса, пропаганду отечественного кукольного искусства, уникальный талант, трудолюбие, приумножение лучших традиций актерского мастерства, патриотизм, а также поздравил с 75-летием со дня рождения. Ян Зверянский – заслуженный работник культуры России, за 46 лет в областном театре кукол имени А. Гайдара сыграл 260 ролей, создал 20 спектаклей. Его актерские и режиссерские работы многократно отмечались наградами региональных и областных фестивалей. Одним из первых деятелей культуры Кузбасса он был удостоен звания лауреата премии «За честь и достоинство», учрежденного сотрудничеством театров кукол Сибири и в рамках межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». За успешную творческую и многолетнюю педагогическую деятельность награжден орденом «Доблесть Кузбасса», медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «За служение Кузбассу».

Аман Тулеев наградил директора Томь-Усинской ГРЭС Юрия Котова орденом «За обустройство земли Кузнецкой».

Котлов удостоен высокой награды за большой личный вклад в социально-экономическое развитие Мысков, профессионализм, личную ответственность и активную гражданскую позицию. При его непосредственном руководстве в 2014 году на предприятии реконструированы блоки №4 и 5 с заменой турбин, что способствовало увеличению производственной мощности на 48 тыс. кВт. На ГРЭС сохраняются рабочие места, зарплата выдается своевременно. Также предприятие оказало финансовую помощь в реконструкции стадиона «Энергетик» к 60-летию города.

сельское хозяйство

Завершили уборочную

Яйский, Тисульский, Мариинский и Кемеровский районы завершили уборку зерновых и зернобобовых культур.

Губернатор Аман Тулеев поздравил коллективы сельскохозяйственных предприятий с окончанием уборочных работ, поблагодарил аграриев за высокую самоотдачу, а глав территорий – за четкую организацию труда. По оперативным данным на 26 сентября, по области убрано зерновых и зернобобовых культур с площади около 548,5 тыс. га, что составляет 90,3%. Намолочено 950 тыс. т зерна. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых остается по региону на уровне 18 ц/га. Лидерами по урожайности на сегодняшний день признаны Прокопьевский, Чебулинский и Кемеровский районы (свыше 20 ц/га).

Уборочную страду завершили в четырех районах: Яйском (глава Дмитрий Иноземцев, намолочено более 46,2 тыс. т), Тисульском (глава Вера Хисамова, около 47,3 тыс. т), Мариинском (глава Александр Кривцов, 60,1 тыс. т), Кемеровском (глава Глеб Орлов, 51,6 тыс. т).

Ленинск-Кузнецкий и Промышленновский районы (территории с самой высокой посевной площадью – более 60 тыс. га) убрали 80% своих сельскохозяйственных угодий.

ЖЖЖ

Кузбасс с теплом

Почти все территории Кузбасса обеспечены теплом.

Отопление в жилых домах и соцобъекты начинают подавать при условии, что среднесуточная температура в течение пяти суток не поднимается выше 8°С. В этом году из-за аномально теплой осени по просьбам кузбассовцев отопление домов началось позже обычного. На вчерашний день тепло поступило в жилые дома и социальные объекты всех территорий, кроме Кемерово и Анжеро-Судженска. В этих двух городах тепло стали подавать вчера.

Сегодня, 27 сентября, в Кемерове подключат потребители Центрального района до Искитимского моста, части Заводского района (ул. Свободы, пр. Молодежный, ул. Баумана, Двужильного, Патриотки), Рудничного района, ж. р. Кедровка, Лесная Поляна, Пионер, Ягуновский. Завтра, в среду, тепло появится в Центральном районе (до Искитимского моста), Ленинском районе, в части домов Заводского района. В госжилинспекции Кузбасса работает «горячая линия» по вопросам запуска теплоснабжения в жилищном фонде. Обращения граждан принимаются в будни по тел. 8 (384-2) 36-93-32 с 8.30 до 17.30.

Пресс-служба АКО.

ДТП

Пешеходам о водителях

Со вчерашнего дня в школах и детсадах Кузбасса, как и всей страны, стартовала Всероссийская неделя безопасности.

Детям напоминают правила поведения на дорогах. Между тем, несмотря на постоянную работу по профилактике ДТП, данная проблема по-прежнему актуальна.

Только в Кемерове с начала года произошло 146 ДТП, в которых 13 пешеходов погибли и 142 получили травмы. И в половине случаев виноваты были водители. Ежедневно инспекторы ГИБДД выявляют и пресекают порядка 30 нарушений среди водителей, связанных с непредоставлением преимуществ в движении пешеходам. С начала года в областном центре зафиксировано около девяти тысяч таких нарушений. Как отметили в пресс-службе городской ГАИ, только за минувшие выходные на дорогах Кемерово по вине водителей пострадали три пешехода, в том числе 15-летняя девушка, которую на нерегулируемом переходе сбил 39-летний водитель. И уже с утра в понедельник произошло еще три наезда на пешеходов. Только в одном из случаев усматривается вина мальчика 12 лет, который перебежал дорогу в неполюбованном месте. В других случаях ДТП случились по вине водителей. Кемеровская ГАИ в очередной раз обращается к водителям с просьбой быть предельно внимательными на дороге и помнить, что автомобиль является средством повышенной опасности, а пешеходам – иметь при себе светоотражающие приспособления.

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

	27 сентября	28	29
Кемерово	+12 - +14 0 - +2	+12 - +14 0 - +2	+12 - +14 0 - +2
Новокузнецк	+13 - +15 0 - +2	+12 - +14 +1 - +3	+13 - +15 -1 - +1

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Отдых с гордостью

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Два года подряд горнолыжный курорт «Шерегеш» принимает более 1 миллиона туристов за сезон, которые приезжают из самых разных стран мира. В 2016 году в Шерегеше построены новые гостиницы, открыты новые прокатные горнолыжного инвентаря, появилась еще одна школа инструкторов, оборудованы дополнительные парковки на 1700 мест.

Для устойчивого энергоснабжения курорта мы запустили электростанцию «Утуй», которая будет способствовать дальнейшему развитию сектора «Е».

Мы делаем всё возможное для развития в Горной Шории и летнего туризма: появились бассейны под открытым небом, предлагаются экстремальные туры на квадроциклах, дайвинг, слалом по горным рекам и многое другое.

Активно развивается туризм и на севере области. В этом году 160-летие отметил старинный город Мариинск – с уникальной архитектурой XIX века и единственным в Сибири музеем бересты. К празднику жители города вместе, сообща привели в порядок парк имени Александра Суворова, превратив его еще в одну достопримечательность города.

В начале сентября состоялся информационный тур по северу Кузбасса, охватывающий музей Мариинска, самое большое озеро Кузбасса – Беричкуль в Тисульском районе и «кладбище динозавров» в селе Шестаково.

ТРАДИЦИИ

Этнофорум как ресурс нацбезопасности

В Кемерове завершился межрегиональный смотр деятельности этнокультурных центров коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

При поддержке министерства культуры РФ он проводился в сельской раз, но Кузбасс принимал такой форум впервые. В рамках мероприятия прошла научно-практи-

ческая конференция и смотр этнокультурных центров. Как отметил на пресс-конференции и.о. ректора Кемеровского государственного института культуры Александр Шунков, культура сегодня – это такой же ресурс национальной безопасности, как военная и экономическая доктрины. Поэтому важно сохранять культуру различных народов, в том числе малочисленных коренных.

Собравшиеся обсудили решение многих проблем, включая сохранение языка, нехватку специалистов. Как отметила начальни-

ц областного департамента культуры и национальной политики Лариса Зауэрвайн, в нашей области успешно работает ряд правовых документов, которые обеспечивают устойчивое развитие малочисленных коренных народов. Так, в мае нынешнего года принят закон о языке коренных и малочисленных народов. Их представители пользуются различными льготами, включая целевой набор в вузы, и другими. Для справки: в Кузбассе, по данным последней переписи, проживает более 10,5 тысячи шорцев и 2,6 тысячи телутов.

Оксана ПАНАРИНА.

СЕГОДНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

«Кузбасс со вкусом»

Рекламно-информационный тур с таким названием, направленный на развитие внутреннего туризма, прошел на севере Кемеровской области – в Мариинском и Чебулинском районах. Акцент, понятно, был сделан на гастрономическую составляющую.

Тур проводился при поддержке департамента молодежной политики и спорта и предназначался для представителей туристических агентств. И прежде всего – агентств юга области. Ведь не секрет, что север и юг Кузбасса сегодня живут как бы обособленно: внутренний туризм в каждой из этих территорий существует сам по себе, и зачастую «южане» вообще не представляют, чем могут удивить «северяне». Между тем показать там есть что.

У них там медом намазано

Если о питтаказавре сибирском и других уникальных находках Шестаковского археолого-палеонтологического комплекса кузбассовцы уже более-менее слышали, то о Чебулинском районном краеведческом музее – вряд ли. И совершенно напрасно. Музей этот может удивить не только своими сохраняемыми сокровищами, но и самым приемом заезжих туристов. Чаепитие под шуршащие пряники в светлой горнице приятно вдвойне: хозяева очень радушно, а их угощения – очень вкусны.

На большом столе – самовар. Чай с травами, собранными собственноручно музейными работниками, в больших расписных заварниках. А еще пирожки, булочки с маком, блины, деревенская сметана и ароматный мед. И всё это – местное производство.

«Михаил Гусakov – молодой предприниматель, житель нашего Чебулинского района, несколько лет назад организовал мини-пекарню и занялся выпечкой хлеба, булочек и пирожков, – объясняет директор музея Наталья Шматухо. – С 2014 года мы с ним работаем, пирожки у него отменные. А блинчики – это наше производство. Наши сотрудники Тамара Петровна и Наталья Борисовна пекут вкусные блины на чугунных сковородках. Сметану покупаем в Дмитриевке у частно-

го предпринимателя, мед – там же, на пасеке Миловановых. Гости нам нравятся наше угощение».

Долина ухи

Шестаково помимо палеонтологических раскопок, где учеными сделаны сенсационные находки останков динозавров, предлагает гостям и пикник на берегу реки Кия. Туристов ждет уха рыбацкая и другая аппетитная деревенская еда: картофель отварной с укропом, куриные окорочка на углях, малосольные огурчики, свежие помидорчики, жареные бабчики.

Всё это готовят местные предприниматели – супруги Сергей и Татьяна Сопины. Они здесь уже третий год кормят приезжих.

«Уху с душой готовили, – улыбается Татьяна. – Рыбку утром поймали, она из нашей Кии. Немного ершей, чебаки, окуни... Секрет – чтобы обязательно на костре всё было сварено. Для городских жителей это удивительно очень».

«Кия – самая чистая река, рыба вся чистая, – добавляет Сергей. – Водится тут и щука, и хариус, лещ появился. Раньше налим были. Мы здесь живем, это наша родина, здесь всё свое, и нам приятно вкусно накормить гостей».

«Иван-чаянно» – это растение. Важно отличать травяной сбор от чая, – объясняют Равиль Ахметшин и Александр Старцев. – Если просто



Пикник на берегу Кии.

Все овощи – с огорода Сопиных. Экологически чистые и выращенные с любовью. И представители турбизнеса это оценили. Ирина Кузьмина, директор турагентства «Сибирь-вел» из Новокузнецка, отмечает именно это:

«Растения, выращенные здесь, и продукция, здесь произведенная, экологически чистые. Впечатлили большие равнинные территории, занятые луговыми травами. Не держат здесь пасеку – преступление. Мед из многих стала деградация продукции маринских предпринимателей – исконно русского чая из иван-чая. Такого напитка многие никогда не пробовали».

«Иван-чай, или кипрей, – это растение. Важно отличать травяной сбор от чая, – объясняют Равиль Ахметшин и Александр Старцев. – Если просто

высушить иван-чай – это будет травяной сбор. Польза в нем есть, но не вся. Чтобы извлечь из этого уникального растения максимум пользы, мы должны провести процессы ферментации, то есть приготовить чай. Так же, как готовят чай из чайного кустарника в Индии. Мы же готовим из нашего родного растения. Но, в отличие от индийского, иван-чай не содержит кофеина, вызывающего привыкание и повышающего давление».

Попробовать иван-чай гостям предлагают на чаепитии в стиле национальной русской традиции.

«Про Мариинск много слышала, читала, но побывать здесь все не доводилось, – признается менеджер прокопьевского турагентства «Пирамида» Ольга Брызгунова. – Я очень рада, что попала сюда. Мы организуем школьные туры, но так далеко, как правило, сложно составить маршрут. Сейчас я горю желанием сделать свой тур, обязательно двухдневный, привезти ребятишек и показать им красоту севера нашей области. Больше всего запомнилась местная выпечка и маринский иван-чай. Он просто на высшем уровне! Я тоже собираю травки иногда, но такой чай – это просто новое направление, наш, сибирский чай».

«Из картофеля можно приготовить самые разные блюда, – рассказывает разное кафе «Купец» Елена Новоженникова. – Картофель подаем во всех видах: вареный, запеченный, жареный, салаты, супы, тортильи... У нас в меню более 120 блюд из картофеля на любой вкус».

Так что не зря картофель у нас зовут вторым хлебом, а в центре Мариинска поставлен памятник картошке.

А путешествие по северу области еще раз доказало: в Кузбассе есть что посмотреть, чему поувидеться и что нового попробовать. Путешествовать по родному краю можно и нужно со вкусом. В самых разных смыслах.

Последним кулинарным аккордом тура стала дегустация блюд из картофеля в од-



Супруги Сопины всегда рады гостям. Фото автора.

В КУРСЕ ДЕЛА

Дачный ликбез: наука + практика

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Активно стали разбирать земли в безвозмездное пользование. Так, с начала этого года в регионе предоставлено на таких условиях более 90 земельных участков общей площадью более 700 га. Их взяли и владельцы личных подсобных хозяйств (до 2,5 га), и крестьянско-фермерских хозяйств (до 40 га). «90 участков – это не так много», – признает Елена Жидкова. При этом, однако, следует учитывать, что всего от граждан поступило более двух тысяч обращений на получение таких участков. И уже значительная их часть находится на стадии рассмотрения и оформления документов. Отличился в этом отношении Крапивинский район, где уже предоставили 25 участков, и Чебулинский – 20.

Для поддержки такой армии дачников, садоводов и огородников в Кузбассе планируют развивать свой семенной фонд, хотя это вопрос явно не одного года. Так, сейчас уже запущен проект по созданию совместного селекционного центра, для чего свои силы объединят селекционер и НИИ сельского хозяйства. Пока речь идет в основном о семенах картофеля, но в дальнейшем дойдет очередь и до семян других культур на базе других опытных хозяйств. В планах также – делать более доступными и разнообразными удобрения (по договоренности с кемеровским производителем). По-прежнему в приоритете будет помощь дачникам в реализации изливших урожаев, которые можно сдать предприятиям потребкооперации, продать на многочисленных сельхозмаркетах.

Продолжится и работа по отсыпке, ремонту дачных дорог, установке мусорных баков и т. п. Да и все социальные программы Кузбасса по раздаче кур, овец, семян, саженцев тоже направлены на укрепление и развитие дачного движения. В регионе полностью обнулена ставка по налогу на землю для дачных кооперативов, действует и ряд других мер... А дачникам, кстати, полезно будет знать, что в департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности действует областная «горячая линия» (телефоны: (8-3842) 36-50-75 и 36-41-14).

Любой садовод, дачник может обратиться и получить консультацию, поддержку, – утверждает Елена Жидкова. – Я лично проверяю, как телефоны работают – звоню, представляюсь дачником... Пока всё нормально». Кстати, такие же «горячие линии» работают во всех муниципалитетах. Номера соответствующих телефонов указаны на официальном сайте профильного департамента.

Оксана СОХАРЕВА.

КОММЕНТАРИЙ

ЕЛЕНА ФИЛИНА, начальник отдела туризма департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области:

«В течение последних пяти лет для представителей турбизнеса мы организуем туры, которые показывали бы исторические, культурные, природные и другие богатства нашего края. В этом году решили сделать акцент на гастрономическую составляющую. Ведь любая территория дорогих гостей встречает своими лучшими фирменными блюдами, о которых многие даже не подозревают. Думаю, подобные экскурсии станут запоминающимися и гастрономический туризм будет развиваться».

ном из кафе Мариинска.

«На столе много картофельных блюд – это и картофельные лодочки, и картофельные draniki, и курочка с картофельным секретом, – представляет обед экскурсовод музея-заповедника «Мариинский исторический» Олеся Степаненко. – Почему так много блюд из одного овоща? Потому что Мариинский район является родиной мирового рекорда по урожайности картофеля, который не побит до сих пор: в 1942 году маринские картофелеводы собрали 1331 центнер картофеля с гектара».

«Из картофеля можно приготовить самые разные блюда, – рассказывает разное кафе «Купец» Елена Новоженникова. – Картофель подаем во всех видах: вареный, запеченный, жареный, салаты, супы, тортильи... У нас в меню более 120 блюд из картофеля на любой вкус».

Так что не зря картофель у нас зовут вторым хлебом, а в центре Мариинска поставлен памятник картошке.

А путешествие по северу области еще раз доказало: в Кузбассе есть что посмотреть, чему поувидеться и что нового попробовать. Путешествовать по родному краю можно и нужно со вкусом. В самых разных смыслах.

Последним кулинарным аккордом тура стала дегустация блюд из картофеля в од-

Юлия МАТЮЩЕНКО.

Сто блюд из картошки

Последним кулинарным аккордом тура стала дегустация блюд из картофеля в од-

АКТУАЛЬНО

В сезон – с уверенностью

Бабье лето отодвинуло начало отопительного сезона в некоторых кузбасских городах. Между тем энергетики уже готовы к подаче тепла потребителям. Об особенностях минувшего межотопительного периода и подготовке к зиме 2016-2017 годов рассказал директор Кузбасского филиала Сибирской генерирующей компании (СГК) Юрий Шейбак.



Основного тепломеханического оборудования (котлоагрегаты, турбоагрегаты, генераторы, трансформаторы) на тепловых электростанциях Кузбасского филиала СГК уже выполнен на 84% от годового плана. «Неожидаемых или невыполненных ремонтных работ на сегодняшний день в компании нет», – отмечает Юрий Шейбак. – Оставшийся объем работ будет выполнен до начала периода несения максимальных зимних нагрузок, то есть до 15 ноября. Есть уверенность в том, что мы выполним все наши планы. Для этого у нас есть и ресурсы, и материалы».

Взлещения в надёжности

Говоря о ремонте оборудования, руководитель Кузбасского филиала Сибирской генерирующей компании особо останавливается на вопросе замены поверхностей нагрева котлоагрегатов, состояние которых определяет надёжность работы электростанций. Каждый год СГК обновляет на своих генерирующих предприятиях в Кемеровской области около 800 тонн поверхностей нагрева, исчерпав свой ресурс. В текущем году до начала пиковых нагрузок планируется заменить 833 тонны.

На ремонтные работы и техобслуживание в СГК в этом году планируется затратить 2,961 млрд рублей – эта сумма увеличивается год от года. Годовой объем инвестиций составит около 1 млрд рублей (значительный

филиала СГК. – Грубо говоря, по одной трубе идет вода – вторая ремонтируется. Потом переключали – ремонтировали вторую. Сейчас приходится изыскивать другие возможности ремонта, чтобы циркуляция не прекращалась». В итоге теплоэнергетика Сибирской генерирующей компании сработала слаженно и успели сделать всё, что было запланировано. Всего в течение лета в четырех кузбасских городах специалисты СГК заменили более 9,7 километра веток участков теплотесей, восстановили нарушенную тепловую изоляцию теплотрасов, выполнили большой объем работ по замене дефектной запорной арматуры на трубопроводах.

В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2016-2017 ремонт

объем вливаний в 2012-2015 годах был связан с реализацией проектов по строительству шести новых энергоблоков на трёх станциях). Основные инвестиционные проекты связаны с повышением пожаро- и взрывобезопасности на станциях, а также с экологическими мероприятиями. Это, например, реконструкция сооружений топливозащитного устройства на водонасосной станции Томь-Усинской ГРЭС.

Актуальным для энергетиков остается вопрос просроченной дебиторской задолженности за тепловую энергию. На 1 сентября 2016 года потребители задолжали кузбасским предприятиям СГК за тепло и горячую воду 2,391 млрд рублей. Из них более 1,226 млрд рублей – это долги бюджета региона по компенсации выпадающих доходов, а 960 млн рублей – долги ЖКХ и населения области.

Выпадающие доходы кузбасского филиала энергохолдинга по-прежнему составляют почти половину от его годового выручки за тепловую энергию. Тем не менее, все свои обязательства на текущий сезон компания намерена выполнить. На региональных электростанциях заготовлено 1,2 млн тонн угля (в два раза больше нормативов Минэнерго), Юрий Шейбак выразил уверенность, что все электростанции и теплосетевые предприятия СГК в Кузбассе пройдут зиму стабильно, как и в предыдущие годы.

Ольга Смирнова.

Эксперимент оправдал себя: жалобы от населения на холодную воду из горячего крана практически прекратились. Кроме того, присутствие теплоносителя в сетях позволяет легче и быстрее войти в отопительный сезон. Муниципалитеты заинтересованы во внедрении практики летней циркуляции, говорит Юрий Шейбак: «Если понесенные нами при этом затраты будут учтены регулирующим органом, а главы Кемерово и Новокузнецка, в свою очередь, согласуют летний циркуляционный режим на 2017 год, то мы готовы будем обеспечить циркуляцию теплоносителя в обоих городах присутствия».

Из-за летней циркуляции энергетикам пришлось вносить коррективы в процесс проведения гидравлических испытаний трубопроводов, ремонтов теплотесей и генерирующего оборудования. Ведь большая его часть непрерывно находилась в работе. «Открытая схема горячего водоснабжения в двухтрубном исполнении, которая в это время была спроектирована в наших городах, не предусматривала циркуляцию в межотопительный период», – поясняет директор Кузбасского фи-

Нынешний межотопительный период в Кузбассе был вдвойне особенным. Во-первых, его начало отодвинулось из-за холодной весны. Прошедший отопительный сезон в большинстве городов присутствия СГК завершился после 20 мая. Соответственно, пришлось на неделю позже развернуть ремонтную кампанию на объектах теплосетевого комплекса. Кроме того, этим летом впервые в городе Кемерово теплоноситель остался на циркуляции в системе магистральных и внутриквартальных теплотрасов.

Циркуляцию – в практику

Решение сохранить циркуляцию теплоносителя в межотопительный период Сибирская генерирующая компания и администрация города Кемерово приняли для того, чтобы решить многие годы беспокоившую кемеровчан проблему недостаточно высокой температуры горячей воды летом. При малом водозаборе в многоквартирном доме теплоноситель успевал за ночь остыть. «Закольцованная» же вода приходит в квартиры с нормативной температурой.

Уважаемые абоненты – потребители газа д. Солонечная Кемеровского района Кемеровской области!

ООО «Газпром межрегиональный» уведомляет вас о том, что в связи с передачей сети газоснабжения коттеджного поселка «Журавлевы горы» Кемеровского района Кемеровской области в эксплуатацию ООО «ИнвестГазСтрой» розничная цена на газ для абонентов д. Солонечная Кемеровского района Кемеровской области с 01.10.2016 составит 6,28 руб./куб.м в соответствии с постановлением Региональной Энергетической Комиссии Кемеровской области от 10.06.2016 № 77.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером **Гаврилenco Мариной Анатольевной**, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-92 от 27 декабря 2010г. 652500. Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Дзержинский, д.11, контактный телефон 8-923-605-18-31, e-mail: gavrilenko_ma@kcmkad.ru, подготовлено 2 проекта межевания земельных участков, в соответствии с которыми из земельного участка с кадастровым номером 42:05:0106003:83, расположенного на землях бывшего АО «Мельковское» Крапивинского района Кемеровской области, выделяются в счет доли в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок общей долей собственности с кадастровым номером 42:05:0106003:83 2 земельных участка, принадлежащие:

Алексееву Ольге Владимировне, местоположение выделяемого земельного участка, площадью 107000 кв.м: Кемеровская область, Крапивинский район, земли бывшего АО «Мельковское» (вдоль лога Озерный, в 4,5 км западнее н.п. Бердюгино; южнее р. Южная Уньга. В 140 м западнее н.п. Бердюгино);

Алексееву Андрею Васильевичу, местополо-

жение выделяемого земельного участка, площадью 107000 кв.м: Кемеровская область, Крапивинский район, земли бывшего АО «Мельковское» (вдоль лога Озерный, в 4,4 км западнее н.п. Бердюгино; южнее р. Южная Уньга. В 120 м западнее н.п. Бердюгино).

Заказчиками кадастровых работ являются: Алексеева Ольга Владимировна, проживающая по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Бийская, 54а. Тел. 8-951-605-74-31; Алексеев Андрей Васильевич, проживающий по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Бийская, 54а. Тел. 8-904-962-72-46.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасстанция, д.15 оф. 201.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельного участка относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Дзержинский, д.11, e-mail: gavrilenko_ma@kcmkad.ru

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Кузбассптицепром» (ИНН 4205168805) А.В. Герасимов сообщает о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) торгов посредством публичного предложения: Лот №1. Земельный участок, 2 191,73 кв. м с нежилым зданием птичника №5, 1 746,80 кв. м. Начальная цена 4 053 548,88 руб. Лот №2. Земельный участок, 2 097,13 кв. м с нежилым зданием птичника №7, 1 653,60 кв. м. Начальная цена 3 838 680,14 руб. Лот №3. Земельный участок, 2 139,42 кв. м с нежилым зданием птичника №11, 1 735 кв. м. Начальная цена 4 023 855,86 руб. Лот №4. Земельный участок, 2 157,82 кв. м с нежилым зданием птичника №12, 1 742,30 кв. м. Начальная цена 4 000 950,14 руб. Лот №5. Земельный участок, 2 132,67 кв. м с нежилым зданием птичника №15, 1 701,80 кв. м. Начальная цена 3 948 890,90 руб. Лот №6. Земельный участок, 2 231,76 кв. м с нежилым зданием птичника №16, 1 719,30 кв. м. Начальная цена 3 994 060,82 руб. Лот №7. Земельный участок, 2 133,12 кв. м с нежилым зданием птичника №1, 1 674,20 кв. м. Начальная цена 3 887 018,78 руб. Лот №8. Земельный участок, 2 137,12 кв. м с нежилым зданием птичника №6, 1 716,60 кв. м. Начальная цена 3 982 068,50 руб. Лот №9. Земельный участок, 2 197,95 кв. м с нежилым зданием птичника №8, 1 718,60 кв. м. Начальная цена 3 990 871,58 руб. Лот №10. Земельный участок, 2 124,41 кв. м с нежилым зданием птичника №9, 1 690,40 кв. м. Начальная цена 3 922 794,86 руб. Лот №11. Земельный участок, 2 201,61 кв. м с нежилым зданием птичника №10, 1 727,70 кв. м. Начальная цена 4 011 271,70 руб. Лот №12. Земельный участок, 2 134,04 кв. м с нежилым зданием птичника №13, 1 722 кв. м. Начальная цена 3 994 173,72 руб. Лот №13. Земельный участок, 1 139,53 кв. м с нежилым зданием кормокожеха, 578,1 кв. м. Начальная цена 1 466 920,80 руб. Лот №14. Земельный участок, 2 701,97 кв. м с нежилым зданием автогаража, 2 070,90 кв. м. Начальная цена 5 342 620,68 руб. Лот №15. Земельный участок, 691,91 кв. м с нежилым зданием убойного цеха, 638,3 кв. м. Начальная цена 1 308 447 руб. Лот №16. Земельный участок, 821,46 кв. м с нежилым зданием цеха переработки, 644,2 кв. м. Начальная цена 1 569 797,78 руб. Лот №17. Земельный участок, 230,27 кв. м с нежилым зданием цеха по переработке мясокостной муки, 174,8 кв. м. Начальная цена 474 439,68 руб. Лот №18. Земельный участок, 685,09 кв. м с нежилым зданием стартового цеха, 664,6 кв. м. Начальная цена 1 647 667,44 руб. Лот №19. Земельный участок, 718,7 кв. м с нежилым зданием конторы, 967,70 кв. м. Начальная цена 5 227 099,56 руб. Лот №20. Автомобиль Daewoo Nexia, 1.6i. GLE, выпущен 2010 г. Начальная цена 72 640,80 руб. Лот №31. Уплаващик автоматический конвейерный AW-4600 CPR. Начальная цена 350 460 руб. Лот

№33. Комплект птицеводческого оборудования для содержания с/х птицы (Птичник №33). Начальная цена 999 540 руб. Лот №34. Комплект птицеводческого оборудования для содержания с/х птицы (Птичник №34). Начальная цена 999 540 руб. Лот №35. Комплект птицеводческого оборудования для содержания с/х птицы (Птичник №35). Начальная цена 999 540 руб. Цена снижается каждые 7 дней на 5% от начальной цены на повторных торгах (публикация в газете «Коммерсантъ» №88 от 21.05.2016г.). Минимальная цена продажи имущества каждого Лота составляет 45% от начальной цены на повторных торгах и действует в течение 2 месяцев с момента последнего снижения цены. Для участия в торгах необходимо внести задаток 10% от начальной цены на р/счет ООО «Кузбассптицепром» 4070281005600001731 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», к/с 30101810800000000782, БИК 043207782 и подать заявку на ЭТП в электронной производственной форме на русском языке, в которой указать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр. лица); Ф.И.О., паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ. лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты; сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя А.В. Герасимова, а также СРО НП «СГАУ», предложение цены. К заявке прилагаются: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. л.), ЕГРИП (для ИП), паспорт (для физ. л.), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; документ, подтверждающий оплату задатка. Победитель торгов – лицо, предложившее наименьшую цену не ниже начальной в конкретном периоде, а при равных предложениях – первым подавшее заявку, – определяется протоколом об итогах торгов по истечении периода торгов, в котором подана заявка. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола. Оплата по договору – в течение 30 дней по реквизитам ООО «Кузбассптицепром» р/счет 4070281015600001725 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», к/с 30101810800000000782, БИК 043207782. Подробная информация об имуществе, его составе, характеристиках, документах в отношении него, условиях и порядке проведения торгов в ЕФРСБ, на ЭТП «Фабрикант», а также по адресу организатора торгов: г. Кемерово, б-р Строителей, 28а, (3842)516510, zubva@inbox.ru.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с требованиями ФЗ №174 «Об экологической экспертизе» и Приказа Госкомэкологии № 372 от 16.05.2000г. Беловская ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго» извещает об организации общественных обсуждений с жителями г. Белово оценки воздействия объекта «Рекультивация земельного участка выделенного под зоополотел №1 Беловской ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго» на окружающую среду.

Материалы для обсуждений доступны по адресам:

г. Белово, пгт. Инской, микрорайон Технологический, 5, Беловская ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго», телефон (8-38452) 9-60-00, добавочный 42364;

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Кузбассптицепром» А.В. Герасимов сообщает, что торги по продаже имущества ООО «Кузбассптицепром» (ИНН 4205168805), назначенные на 26.09.2016г. в 08.00 (время Мск), признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок, а также о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) 11.11.2016г. в 08.00 (время Мск) повторного открытого аукциона с открытой формой подачи предложений и цене, шагом аукциона 5%: Лот №1. Объекты незавершенного строительства в составе: Птичник №37, 1 951,4 кв. м; Птичник №38, 1 827,7 кв. м; Птичник №39, 1 970,3 кв. м; Птичник №40, 1 974,8 кв. м; Птичник №41, 1 970,3 кв. м; Птичник №42, 1 970,3 кв. м; Птичник №43, 1 970,3 кв. м; Птичник №44, 1 970,3 кв. м. Начальная цена 29 447 100 руб. Для участия в аукционе необходимо до 08.11.2016г. внести задаток 20% на р/счет ООО «Кузбассптицепром» 4070281005600001731 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», к/с 30101810800000000782, БИК 043207782 и подать заявку на ЭТП в электронной производственной форме на русском языке, в которой указать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр. лица); Ф.И.О., паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ. лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты; сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкур-

сному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя А.В. Герасимова, а также СРО НП «СГАУ». К заявке в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителя, прилагаются копии: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. л.), ЕГРИП (для ИП), паспорт (для физ. л.), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; документ, подтверждающий оплату задатка.

Победитель аукциона – лицо, предложившее наименьшую цену, – определяется протоколом об итогах торгов в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола. Оплата по договору в течение 30 дней после подписания договора по реквизитам ООО «Кузбассптицепром» 4070281045600001124 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», к/с 30101810800000000782, БИК 043207782. Подробная информация об имуществе, его характеристиках, документах в отношении него, условиях и порядке проведения торгов по адресу организатора торгов: г. Кемерово, б-р Строителей, 28а, (3842)516510, запрос информации по Лоту по адресу организатора торгов, а также zubva@inbox.ru, ЭТП «Фабрикант».

Конкурсный управляющий ООО «Кузбассптицепром» А.В. Герасимов.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

На 25 тысяч – больше 26 тысяч

На сегодняшний день на одновременную выплату 25 тысяч рублей из средств материнского капитала через сайт отделения Пенсионного фонда России по Кемеровской области с 23 июня этого года подано более 26 тысяч заявлений.

Комментарий

Пресс-служба управления Пенсионного фонда России по Кемеровской области: «С 1 августа, когда начались первые выплаты, кузбасским семьям выплачено 448,9 млн рублей.

Напомним, воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут все родители, которые получили право на материнский сертификат (или получат его до 30 сентября 2016 года) и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления. Причем не имеет значения, сколько времени прошло со дня рождения ребёнка, давшего право на получение сертификата.

При электронной форме подачи заявления лично прийти в клиентскую службу управления ПФР не надо. Заявление необходимо подать не позднее 30 ноября. В нём указываются серия и номер сертификата и реквизиты счёта, на который в двухмесячный срок будут перечислены 25 тысяч рублей либо меньшая сумма, если остаток капитала меньше указанной суммы.

Электронное заявление надо направлять в управление ПФР, выдавшее сертификат. Владелец сертификатов следует внимательно проверить правильность заполнения банковских реквизитов, куда должны быть перечислены средства. Банковский счёт должен принадлежать владельцу сертификата.

Подготовила Мария МАНОВА.

ДЛЯ СПРАВКИ

Все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru).

Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области, руководствуясь Основными положениями функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 № 442, извещает, что в связи с нарушениями условий договора энергоснабжения с гарантирующим поставщиком ОАО «Кузбассэнерго» (ИНН 4205109214) за поставленную электроэнергию, он с 00.00 часов 01.10.2016 обязан принят на обслуживание потребителей многоквартирного жилого дома ТСН «Кирова 94» по адресу: г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 94.

Платежные реквизиты ОАО «Кузбассэнерго» Южное межрайонное отделение: ОАО АБ Кузнецкбизнесбанк г. Новокузнецк, р/сч 4070281020000004076, к/с 30101810600000000740, БИК 043209740.

Указанным потребителям необходимо до 01.10.2016 обратиться для заключения договоров продажи Абоненту электрической энергии (мощности), а также снять показания приборов учета на 00.00 часов 01.10.2016 и не позднее 2 месяцев передать их в ОАО «Кузбассэнерго».

ОАО «ГСК «Огория» сообщает, что в связи с утерей бланков строгой отчетности считать действительными следующие бланки:

- квитанции формы А-7 серии 002 - №697644;
- квитанции формы А-7 серии 003 - №164437; 167512; 684498; 680868; 675980
- квитанции формы А-7 серии 004 - №279903;
- квитанции формы А-7 серии 005 - №714305;
- квитанции формы А-7 серии КВ-7 - №10987;
- полис Д/08 «Домовёнок» - №13132;
- полис чистый номерной (универсальный) формат А4 вертикальный «Духослойный» - №615572; 156715.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантной должности:

- двух судей Осинниковского городского суда Кемеровской области;
- судьи Центрального районного суда г. Кемерово Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка №2 Орджоникидзевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка №1 Новокузнецкого судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу с 9.00 до 14.30, обед с 13.00 до 13.30, по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. № 208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области), с 27.09.2016 года по 17.10.2016 года.

Рассмотрение заявлений, поступивших от претендентов на должности судей, состоится **01 декабря 2016 года в 10.00** по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12а, каб. № 410 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Последний день приема документов – **17 октября 2016 года до 17.00.** Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель квалификационной коллегии судей Кемеровской области **Т.В. Шагарова.**

Конкурсный управляющий ООО «Кузбассптицепром» А.В. Герасимов.

ПОПРАВКА. В номере от 22 сентября 2016 года № 107 (26475) в публикации «Выборы 2016» вместо слов «Кемеровская область Кемеровский одномандатный избирательный округ № 102» следует читать «Кемеровская область Прокляевский одномандатный избирательный округ № 102», вместо слов «Кемеровская область Кемеровский одномандатный избирательный округ № 103» читать «Кемеровская область Заводский одномандатный избирательный округ № 103», вместо слов «Кемеровская область Кемеровский одномандатный избирательный округ № 104» читать «Кемеровская область Новокузнецкий одномандатный избирательный округ № 104».

АО «СУЭК-Кузбасс» реализует масла, отработанные смешанные, в количестве 215 т. Заявки принимаются на e-mail: assets@suek.ru, Zaitseva@suek.ru
Тел: 8 (38456) 93-382

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-38-04, 35-38-31

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Объединяющая «Шахтёрская слава»

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Кузбассовцы гордятся победами спортсменов не меньше, чем рекордами горняков. И те, и другие добывают «золото» тяжёлым ежедневным трудом, упорством и мастерством. Закономерно, что шахтёры — почётные гости соревнований.

Тулеев подчеркнул, что для кузбассовцев спорт всегда был и остаётся мощной социальную силой, которая должна объединять, а не разъединять людей, страны и континенты.

Губернатор поблагодарил организаторов турнира: президента федерации спортивной борьбы Кемеровской области Александра Брыксина, председателя попечительского совета областной федерации Константина Синцова, члена попечительского совета Александра Шинкина.

С открытием турнира поздравили участников и болельщиков трёхкратный олимпийский чемпион Александр Карелин, двукратный победитель Игр Сергей Белоглазов, олимпийский чемпион, президент федерации спортивной борьбы России Михаил Мамнашвили.

Почётные гости соревнований — Роман Власов и Со-слан Рамонов, герои Олимпиады-2016 в бразильском Рио-де-Жанейро. Вместе с подопечными приехал в Кемерово главный тренер мужской национальной сборной по вольной борьбе Даамбалат Тедеев, под руководством которого российские борцы завоевали на главном старте летнего четырёхлетия шесть медалей.

Нынешний турнир состоял-



Победный бросок бурятского борца Цымпина.



Момент вручения ключа от автомобиля Александру Захарушкину. Фото Сергея Гавриленко.

73 кг. Манеев окончил горный факультет Сибирского металлургического института, работал на шахте имени Орджоникидзе и разрезе «Листьянский». За трудовые достижения награждён знаком «Шахтёрская слава» III степени. В Новокузнецке именем Владимира Манеева названы детско-юношеская школа греко-римской борьбы №6 и один из центральных бульваров города.

Как и ранее, для лауреатов турнира был предусмотрен специальный фонд: за первое место — 100 тысяч рублей, за второе — 60 тысяч, за третье — 30 тысяч рублей. Тренеры призеров заработали по 30 тысяч рублей.

Хозяева ковра завоевали одну серебряную и две бронзовые награды. Самые титулован-

ТАБЛО

Международный турнир «Шахтёрская слава». Кемерово. 23-24 сентября. 57 кг. 1. Сорюн (Новосибирская обл.), 2. Дондук-оол (Кемеровская обл.), 3. Машезов (Крым), Барсегян (Армения). 61 кг. 1. Богомоев (Бурятия), 2. Рассадин (Саха-Якутия), 3. Энхсайхан (Монголия), Шарастепанов (Бурятия). 65 кг. 1. Боровицкий (Бурятия), 2. Терещенко (Ханасия), 3. Захарушкин (Кемеровская обл.), Ондар (Красноярский край). 70 кг. 1. Гаджиев (Польша), 2. Хизриев (Красноярский край), 3. Радупов (Украина), Нуринов (Белоруссия). 74 кг. 1. Будапалов (Бурятия), 2. Масумов (Красноярский край), 3. Рашидов (Кемеровская обл.), Умаров (Набардино-Балкария). 86 кг. 1. Гостиев (Азербайджан), 2. Минаилов (Чечня), 3. Чилаев (Казахстан), Зеленов (Красноярский край). 97 кг. 1. Белонковский (Красноярский край), 2. Батаев (Чечня), 3. Гуштин (Белоруссия), Мчедлидзе (Грузия). 125 кг. 1. Цымпин (Бурятия), 2. Картаев (Украина), 3. Павлов (Казахстан), Костюлюк (Польша).

ные борцы соревнований — Исраил Касумов (Красноярский край) и Александр Богомоев из Бурятии, трижды побеждавшие в одном самых престижных турниров нашего региона. Андрей ТАРКОВ.

КОНКУРС

Музыка в жанре «ноスタльжи»

Новый народный проект на лучшую песню советских лет «Сделано в СССР» запустило кузбасское телевидение

Конкурс, как признаются организаторы, посвящен для кого-то радостной, а для кого-то и грустной дате — 25-летию с момента распада самой большой в мире страны социализма, Советского Союза. В нем может принять участие любой кузбассовец, прислав в студию свою письменную заявку, аудиозапись или уже готовый ролик.

Презентация проекта «Сделано в СССР» прошла в стенах ГТРК «Кузбасс», в пресс-конференции приняли участие известные журналисты, главные идейные вдохновители и организаторы этого конкурса в жанре «носталяжи» Андрей Андреев и Евгений Иванов.

«Это наша давняя мечта — вспомнить и спеть как можно больше любимых советских песен, сделанных в СССР, ведь многие из нас родом оттуда», — сообщил Андрей Андреев. «Мы не приверженцы той точки зрения, что советское значит лучше, но так или иначе, многие образцы советской культуры сегодня продолжают жить в семьях, домах наших людей, и поэтому заслуживают попасть в эфир нашего телевидения и радио».

Поют все

Уже известно, что лучших исполнителей будут выбирать в нескольких номинациях: детская песня, индивидуальная, семейная и коллективная. Устроители вокальных состязаний уверяют, что возраст участников не имеет значения; также они приглашают спеть не только жителей Кузбасса, но и тех, кто, проживая за пределами области, считает себя кузбассовцем.

«Механизм проведения конкурса достаточно прост», — пояснил на пресс-конференции Евгений Иванов. «На сайте «Вести 42» и «Маяк 42» заработает специальная страничка, куда можно будет направлять и письменные заявки, и фонограммы, приветствуются и видеоролики. Самые интересные будут показаны в телеэфире, а певцов пригласят на интервью в кемеровскую телестудию».

И если на первоначальном этапе конкурсные работы будет отбирать специальная жюри, то последнее слово



Известные журналисты Евгений Иванов и Андрей Андреев представляют новый всекузбасский песенный конкурс «Сделано в СССР». Фото Федора Баранова.

все-таки останется за народным голосованием, которое будет запущено в интернете.

Искренне попадать в ноты

«Одна из задач конкурса «Сделано в СССР» — сблизить людей», — отметил Андрей Андреев. «На практике увидеть, что советскую песню любят люди разных национальностей и политических взглядов. А уж если это застольная песня, то она сблизит людей в прямом и переносном смысле вдвойне».

На вопрос, по каким критериям будут отбираться участники, телеведущий ответил: «Песня бывает или хорошая, или это уже не песня. На восприятие влияет очень много субъективных вещей, даже выбранная мелодия может сыграть в пользу исполнителя: или это хит, или песня, про которую все забыли, и вот нашелся человек, который заставил о ней вспомнить. Искренность, конечно, будет оцениваться, ну и чтобы человек элементарно в ноты попадал».

Остается добавить, что заявки на участие в конкурсе отправлять можно уже сейчас, отборочный этап будет продолжаться до 7 ноября, а затем по итогам народного онлайн-голосования станут известны имена победителей. Лучшие же исполнители со всего Кузбасса будут приглашены в декабре в Кемерово для участия в гала-концерте. Организаторы обещают, что победителей ждет больше призы.

Полина СПИРИДОНОВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в очередном матче предварительного этапа Кубка России встретится на своем льду с «Сибсельмашем» (Новосибирск). Игра во Дворце зимних видов спорта начнется в 18.30.

В стартовом туре соревнований наша команда под руководством главного тренера Николая Кадакина разошлась миром с «Уральским трубником» из Первоуральска — 2:2 (0:1). Хозяева дважды уступили по ходу встречи, но отыгрались после голов Вадима Стасенко (с упоминанием) и Дениса Борисенко, поразившего ворота соперников незадолго до финального свистка.

Кемеровчане могли порадовать болельщиков победой, если бы при счете 1:1 Денис Криушенков и Вячеслав Швецов реализовали пенальти на 64-й и 71-й ми-

нутах соответственно. Однако в обоих случаях уральскую команду выручил вратарь Александр Морковкин. Результаты остальных матчей первого тура: «Енисей» (Красноярск) — «СНА-Нефтяник» (Хабаровск) — 8:7 (3:2). «Байкал-Энергия» (Иркутск) — «Сибсельмаш» — 6:2 (4:1).

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Воспитанники новокузнецкой спортивной школы — вратарь Сергей Бобровский, защитник Дмитрий Орлов и нападающий Иван Телегин — выступили за сборную России на Кубке мира в канадском Торонто.

На групповой стадии турнира отечественная дружина заняла второе место, уступив команде Швеции (1:2), но одолев сборные Северной Америки (4:3) и Финляндии

(3:0). В полуфинале Кубка мира россияне потерпели поражение от хозяев льда — США. Наши земляки играли во всех четырех матчах. Бобровский признан первой «звездой» поединка с североамериканцами, Телегин и Орлов названы в тройке лучших хоккеистов по итогам встречи с посланцами Суоми. Тем временем главным тренером новокузнецкого «Металлурга» назначен 45-летний Сергей Берднинов, работающий в штабе команды с 2009 года (с перерывом на один сезон). В первом матче под началом нового главного «сталевары» проиграла в гостях омскому «Авангарду», лидеру Восточной конференции Континентальной хоккейной лиги — 2:4.

Сегодня «Металлург» принимает уфимский «Салават Юлаев» и в ходе домашней сессии сойдется также с челябинским «Трактором», однолубниками из Магнитогорска и новосибирской «Сибирью».

Андрей ТАРКОВ.

ВЕСТИ С МЕСТ

Тонна солидарности

Гуманитарный груз для детей Донбасса собирают активисты общественной организации «Ветераны-пограничники» города Берёзовский.



Акцию поддержали предприниматели города, которые выделили продукты питания длительного хранения, детскую одежду, канцелярские товары. Идейный вдохновитель мероприятия, председатель городской организации «Ветераны-пограничники» Юрий Кадушкин формирует такой груз во второй раз. До этого, прошедшей зимой, он, благодаря землякам-горожанам, собрал около 750 килограммов разных продуктов и вещей и повез их на своем личном микроавтобусе в Донбасс.

«Через МЧС России я задекларировал груз, а там, на таможене, меня уже встречали представители школы-интерната школы №6 города Ясиноватая (входит в Донецкую агломерацию. — Прим. ред.). Вот и в этот раз я уже связался с ними. Наша помощь им очень нужна», — рассказывает Юрий Германович. — К тому

же в школе-интернате есть и дети-инвалиды, и сироты, у которых погибли родители. Пока собран груз примерно в 600 килограммов. Но микроавтобус выдержит около тонны. И как только я столько наберу — сразу же поеду отвозить».

Ныне Юрий Кадушкин вместе с сослуживцами начал сбор гуманитарной помощи для детей Донбасса 23 сентября — как и в прошлый раз, на центральной площади Берёзовского. Помимо предпринимателей откликнулись и обычные горожане. «Напомним, что детям нужна зимняя и летняя одежда, канцелярия, книги, игрушки, средства гигиены, продукты длительного хранения для детских домов.

Все это можно передать через Совет ветеранов города с 9 до 14 часов каждый день с понедельника по четверг», — поясняет организатор акции. — Я обращаюсь ко всем кузбассовцам: давайте вместе поможем детям. Кто поможет им, если не мы? Ведь раньше мы были одной страной».

Сбор гуманитарной помощи продолжится до конца сентября. О передаче помощи детям Донбасса будет составлен фото- и видеочет. К акции уже подключились депутаты Берёзовского городского совета, ветераны комсомола, пограничники Мариинска, а дети одной из маринских школ напишут письма доблестным сверстникам. Оксана СОХАРЕВА.

НОВОЕ ДЕЛО

Трагедия на переходе

В Кузнецком районном суде города Новокузнецка оглашен приговор женщине, которая на своей машине в мае этого года насмерть сбила пенсионерку на пешеходном переходе.

Рассмотрев материалы уголовного дела, суд приговорил обвиняемую к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком в два года. Кроме того, она на три года лишена права управления транспортными средствами и должна возместить потерпевшей стороне моральный ущерб в размере 400 тысяч рублей.

Впрочем, приговор был обжалован как стороной обвинения, так и стороной защиты. Комментарий

Евгений Ильясов, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы.

«Тойота Королла Ранкс» под управлением обвиняемой совершил наезд на 72-летнюю женщину, которая переходила дорогу. От полученных травм пенсионерка через несколько дней скончалась в реанимации больницы. В отношении женщины-водителя было возбуждено уголовное дело. В ходе следствия обвиняемая признала свою вину и пояснила, что наезду на пешехода способствовала солнечная погода: из-за тени деревьев она не заметила переходящую на пешеходном переходе.

В ходе следствия были проведены необходимые судебные экспертизы — медицинская, трактологическая и автотехническая, и собраны доказательства того, что ДТП произошло из-за нарушений водителем иномарки Правил дорожного движения.

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

БЕНЕДИКТОВ

Александр Викторович



23 сентября 2016 года ушел от нас Бенедиктов Александр Викторович, бывший директор Кемеровской ГРЭС.

Александр Викторович родился 24 сентября 1948 года в селе Сарваж Красноярского края. В 1971 году окончил Красноярский политехнический институт по специальности «Тепловые электрические станции», был принят на работу дублером начальника смены в турбинный цех Западно-Сибирской ТЭЦ «Кузбассэнерго». В 1974-м был переведен на Кемеровскую ГРЭС на должность заместителя начальника турбинного цеха. Через год был назначен начальником турбинного цеха, затем в течение семи лет работал главным инженером, а с 1985-го по 2014 год был директором Кемеровской ГРЭС.

Александр Викторович был талантливым организатором, обладал даром аналитика, под его руководством Кемеровская ГРЭС стала одним из ведущих градообразующих предприятий.

Коллеги знали его как специалиста с высочайшей инженерной эрудицией, незаурядными способностями современного руководителя, умеющего видеть перспективу. Благодаря его организаторским способностям и усилиям трудового коллектива Кемеровская ГРЭС среди электростанций Кузбасса занимает одно из ведущих мест по выработке тепловой энергии и третье место по производству электрической энергии.

Александр Викторович избирался депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области, принимал непосредственное участие в создании основ правовой системы Кемеровской области.

В 2014 году ушел на заслуженный отдых, но продолжал активное участие в общественной жизни электростанции.

А.В. Бенедиктов был человеком неравнодушным и внимательным, особое внимание уделял оказанию благотворительной помощи «Губернаторской специальной общеобразова-

тельной школе», «Детскому дому-школе №1» города Кемерово.

За многолетний высокопрофессиональный труд был отмечен государственными и областными наградами, в их числе орден «Дружба народов», Почетная грамота Верховного Совета СССР, орден «За обустройство Земли Кузнецкой», медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» III, II, I степеней, «60 лет Кемеровской области», «65 лет Кемеровской области», «Золотой знак «Кузбасс», знак «Заслуженный энергетик Кузбасса», знак отличия «За заслуги в энергетике» II степени и другие.

Память о знаменитом энергетике Кузбасса Бенедиктове Александре Викторовиче навсегда останется в сердцах всех, кто знал его, работал с ним.

Выражаем искренние соболезнования его родным и близким.

А.Г.Тулеев, Н.В.Зинкевич, И.В.Колесников, О.В.Маршалко, М.А.Макин, Е.С.Бухман, А.В.Давыченко, Е.А.Жидкова, А.А.Зеленин, А.В.Иванов, Д.В.Исламов, Е.Б.Кутылкина, А.А.Лазарев, И.Ю.Малахов, Е.А.Пахомова, А.С.Сергеев, В.К.Цой, И.В.Середюк, Н.Н.Сенчуков.

Главное финансовое управление Кемеровской области выражает глубокие соболезнования Вечнойвой Татьяне Викторовне, ветерану главного финансового управления Кемеровской области, по поводу смерти её мужа

Коллектив Публичного акционерного общества «Кокс» скорбит и выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины БЕНЕДИКТОВА Александра Викторовича. Его профессионализм, преданность профессии и заинтересованность в работе всегда находили отклик и понимание в решении актуальных вопросов. Коллективом знали его как отзывчивого, ответственного и талантливого руководителя.